



Π.Ε.Π.Τ.Ε.Γ.
Κεντρικό Διοικητικό Συμβούλιο
Βεραντζέρου 15, 10677
Τηλ: 2130410991
Email: info@pepteg.gr
www.pepteg.gr

Τα 5 ετή πτυχία – Νομοσχέδιο που προωθήθηκε

Ως Επιστημονική και Επαγγελματική Ένωση των Πτυχιούχων των Σχολών Τεχνολογίας Γεωπονίας και Τεχνολογίας Διατροφής των Ανώτατων Τεχνολογικών Ιδρυμάτων, και ως Θεσμικός Εκπρόσωπος των Κλάδων μας στο Υπουργείο Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων, οφείλουμε να μεταφέρουμε την βαθιά μας ανησυχία για την προωθούμενη ρύθμιση που αφορά την **αναγνώριση των Πτυχίων που παρέχουν τα Τμήματα πενταετών σπουδών**, και που κατά την δική μας εμπειρία και γνώμη, επίκειται να ανοίξει τους Ασκούς του Αιόλου μεταξύ των Τμημάτων των ΑΕΙ (Πανεπιστημίων και ΤΕΙ) και των Επαγγελματιών Οργανώσεων που εκπροσωπούν τους αποφοίτους τους.

Η λειτουργία του Δημοκρατικού Πολιτεύματος προϋποθέτει τον σεβασμό της διαφορετικότητας και την εξάλειψη σκοπιμοτήτων που προωθούν την συντεχνιακή διαπλοκή και επικράτηση σε βάρος των Εκπαιδευτικών Θεσμών. Επί τριάντα και πλέον χρόνια, εξελίσσεται μία άνιση μάχη από τα Πανεπιστημιακά και Πολυτεχνικά Ιδρύματα σε βάρος των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων, της οποίας τα δυσμενή αποτελέσματα υφίστανται σχεδόν αποκλειστικά οι Πτυχιούχοι των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων. Εκτιμούμε ότι σε περίπτωση που τελικά ψηφισθεί και εφαρμοστεί η διάταξη του **Άρθρου 46 όπως παρουσιάζεται στο Πολυνομοσχέδιο που έχει δοθεί στη δημοσιότητα**, για την αναγνώριση των Πτυχίων Πενταετών Σπουδών ως «Ενιαίου και Αδιάσπαστου Διπλώματος Μεταπτυχιακού Επιπέδου», θα προκληθεί μεγάλη αναστάτωση όχι μόνο όσον αφορά τα Τμήματα των ΤΕΙ αλλά και όσον αφορά πολλά Πανεπιστημιακά Τμήματα, διότι θα προκύψει μία *de facto* Ακαδημαϊκής και Επαγγελματικής φύσεως διάκριση των Πτυχιούχων πενταετούς φοίτησης έναντι ΌΛΩΝ των υπολοίπων.

Η προώθηση της εν λόγω διάταξης :

1. Θα δημιουργήσει αυτομάτως επαγγελματικό προβάδισμα σε μία ορισμένη ομάδα

- παλαιότερων και νεότερων πτυχιούχων Πολυτεχνικών και Πανεπιστημιακών Γεωπονικών Τμημάτων, ακόμα και αν οι ανωτέρω δεν έχουν φοιτήσει ΠΟΤΕ για την λήψη μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών.
2. Θα δημιουργηθούν συνθήκες περαιτέρω άδικης μεταχείρισης των Πτυχιούχων Τεχνολογικού Τομέα (ΤΕΙ) που έχουν μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών, καθώς μετά από 30 και πλέον χρόνια από την ίδρυση και λειτουργία των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων, συνεχίζουν να υφίστανται άλυτα και «πεταμένα κάτω από το χαλί» πληθώρα προβλημάτων που αφορούν τα Επαγγελματικά Δικαιώματα των Πτυχιούχων πάρα πολλών Τμημάτων (Γεωτεχνικών, Μηχανικών, Διατροφής κ.λπ).
 3. Μέχρι σήμερα, ακόμα και η εφαρμογή ψηφισμένων Επαγγελματικών Δικαιωμάτων Πτυχιούχων του Ανώτατου Τεχνολογικού Τομέα, παραβλέπεται ή γίνεται πλημμελώς, προκειμένου να ευνοηθούν κατά απαράδεκτο συντεχνιακό τρόπο μέλη του ΓΕΩΤΕΕ και του ΤΕΕ με το πρόσχημα των «πενταετών πανεπιστημιακών σπουδών». Σε αυτή την περίπτωση, η συντεχνιακή λογική των παραπάνω, παραβλέπει το γεγονός ότι οι Πτυχιούχοι τετραετούς φοίτησης του Τεχνολογικού Τομέα, ήδη από το 1988, ακολουθούν στο εσωτερικό και εξωτερικό, μεταπτυχιακές σπουδές επίπεδου ΜΔΕ και Διδακτορικού Διπλώματος.
 4. Η εφαρμογή της διάταξης θα προκαλέσει πρόβλημα στη μοριοδότηση των στελεχών του Δημοσίου Τομέα για θέσεις Προϊσταμένων Τμημάτων, Διευθύνσεων και Γενικών Διευθύνσεων, καθώς θα βρεθούν παλαιοί και νεότεροι υπάλληλοι χωρίς επιπλέον τυπικά Ακαδημαϊκά προσόντα, να προηγούνται υπαλλήλων (ΠΕ και ΤΕ) με επιπλέον Ακαδημαϊκά Προσόντα.
 5. Η ψήφιση αυτής της διάταξης θα αυξήσει τις αξιώσεις των Επιμελητηρίων ΤΕΕ και ΓΕΩΤΕΕ για την υποβάθμιση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των Πτυχιούχων του Τεχνολογικού Τομέα συνολικά, παραβλέποντας τον Ανώτατο χαρακτήρα των ΤΕΙ και την επιστημονική και τεχνολογική υψηλού επιπέδου επάρκεια των Πτυχιούχων τους.
 6. Στο ίδιο σκεπτικό θα αυξηθούν οι διεκδικήσεις Πολυτεχνικών Τμημάτων σε βάρος Πανεπιστημιακών Τμημάτων παρεμφερούς αντικειμένου και ανάλογης επαγγελματικής τοποθέτησης για τους αποφοίτους.
 7. Δημιουργείται σαφής παρέκκλιση αντιστοιχησης επιλεγμένων και μόνο ελληνικών Τμημάτων Πολυτεχνείων και Πανεπιστημίων, ως προς την ισχύουσα αντιστοιχία με Τμήματα άλλων χωρών. Πως θα αντιμετωπιστούν τα θέματα των Ζετών κύκλων σπουδών που θα προκύψουν ;
 8. Αλλοιώνεται η έννοια του μεταπτυχιακού τίτλου σπουδών, καθώς είναι κοινή πεποίθηση ότι ένας πτυχιούχος προχωράει σε μεταπτυχιακές σπουδές κυρίως για να αναβαθμίσει τις ακαδημαϊκές του γνώσεις και να τις «εξαργυρώσει» επαγγελματικά. Πως θα καλυφθεί το κενό γνώσεων και επαγγελματικής αναγνώρισης μεταξύ ενός πτυχιούχου τετραετούς φοίτησης που απέκτησε ΜΔΕ διετούς φοίτησης, ο οποίος θα

διαθέτει έναν επιπλέον χρόνο σπουδών ως προς έναν πτυχιούχο πενταετούς φοίτησης χωρίς ΜΔΕ ;

9. Τέλος, είναι πολύ πιθανό, στο αμέσως επόμενο διάστημα, να υπάρξει αναζωπύρωση των αιτημάτων εκ μέρους πολλών Τμημάτων Πανεπιστημίων και ΤΕΙ, για την επέκταση του χρόνου σπουδών σε Πέντε Έτη, προκειμένου να εξισορροπηθεί η ανισότητα μεταξύ Πτυχιούχων ως προς το ΕΠΕΠ και να αρθούν οι παραλογισμοί που θα προκύψουν μεταξύ κατόχων μεταπτυχιακών τίτλων διετούς φοίτησης, κατόχων μεταπτυχιακών τίτλων μονοετούς φοίτησης και μη κατόχων μεταπτυχιακών τίτλων πτυχιούχων πενταετούς φοίτησης.

Ζητούμε να αναθεωρηθεί και να αποσυρθεί η εν λόγω προωθούμενη διάταξη για την αναγνώριση των Πτυχίων πενταετούς φοίτησης ως Integrated Master: Master of Science, καθώς τέτοια ενέργεια θα αποτελούσε επιβράβευση της συντεχνιακής λογικής που διέπει τα Επιμελητήρια ΤΕΕ και ΓΕΩΤΕΕ και μερικώς την Ελληνική Ανώτατη Εκπαίδευση, εδώ και δεκαετίες.

Επιπλέον, θεωρούμε ότι είναι απαραίτητο να ζητηθεί από τα πενταετή τμήματα, να διευκρινήσουν ποιος είναι ο ελάχιστος απαραίτητος χρόνος σπουδών για την απόκτηση της βασικής ειδικότητας στο επιστημονικό πεδίο που θεραπεύουν.

Για το ΚΔΣ της Π.Ε.Π.Τε.Γ.

Ο Γενικός Γραμματέας

Καρύδης Κωνσταντίνος



Ο Πρόεδρος

Πετράτος Ιωάννης